	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 13

	1.
Двухпроводная  линия состоит из длинных параллельных прямых  проводов,  находящихся  на  расстоянии  4  мм  друг от друга. По  проводам   текут   одинаковые   токи   50   А.  Определить  силу  взаимодействия токов, приходящуюся на единицу длины провода.     

Ответ: 0,125 Н/м. Рисунок: нет.  

	2.
Протон   влетает   со   скоростью   100   км/с   в  область  пространства, где имеются электрическая (E= 210 В/м) и магнитное  (B   =  3,3  мТл)  поля.  Напряженность  электрического  поля  и  магнитная   индукция   совпадают    по  направлению.  Определить  ускорение  протона  для начального момента движения в поле, если  направление   вектора   его   скорости:  1)  совпадает  с  общим  направлением векторов; 2)перпендикулярно этому направлению.     

Ответ: 1) 20,1 Гм/с**2; 2) 37,5 Гм/с**2. Рисунок: нет.  

	3.
Индуктивность  катушки  равна  2  мГн.  Ток частотой 50 Гц,  протекающий  по  катушке,  изменяется по синусоидальному закону.  Определить  среднюю  ЭДС  самоиндукции,  возникающую за интервал  времени,   в  течение  которого  ток  в  катушке  изменяется  от  минимального  до  максимального  значения.  Амплитудное значение  силы тока равно 10 А.     

Ответ: 4 В. Рисунок: нет.  

	4.
Катушка имеет индуктивность L=0.2 Гн и сопротивление R=1.64  Ом. Во сколько раз уменьшится ток в катушке через время t=0.05 с  после того, как ЭДС выключена и катушка замкнута накоротко?     

Ответ: В 1.5 раза. Рисунок: нет.  

	5.
Электрон, ускоренный разностью потенциалов U=1кВ, влетает в  однородное  магнитное поле, направление которого перпендикулярно  к направлению его движения. Индукция магнитного поля В=1,19 мТл.  Найти  радиус R окружности, по которой движется электрон, период  обращения Т и момент импульса М электрона.     

Ответ: R=9  см; Т=30 нс; М=1,5*10**(-24) кг*м**2/с. Рисунок:  Нет.  

	6.
Замкнутый железный сердечник длиной l=50см имеет обмотку из  N=1000  витков.  По  обмотке  течёт ток I1=1А. Какой ток I2 надо  пустить  через  обмотку,  чтобы при удалении сердечника индукция  осталась прежней?     

Ответ: I2=620 А. Рисунок: Нет.  

	7.
К  источнику  тока  c  внутренним  сопротивлением  Ri=2  Ом  подключают  катушку индуктивностью L=0,5 Гн и сопротивлением R=8  Ом.  Найти  t время, в течение которого ток в катушке, нарастая,  достигнет значения, отличающегося от максимального на 1 %.     

Ответ: 0,23 с. Рисунок: нет.  

	8.
На  соленоид  длиной l=20 см и площадью поперечного сечения  S=30  см**2  надет  проволочный  виток.  Обмотка соленоида имеет  N=320  витков,  и  по  нему  идет  ток  I=3 А. Какая средняя ЭДС  индуцируется  в надетом на соленоид витке, когда ток в соленоиде  выключается в течении времени t=1 мс?     

Ответ: Eср=0.018 B. Рисунок: нет.  

	9.
Протон  с  кинетической энергией T=1MэВ влетел в однородное  магнитное  поле  перпендикулярно линиям индукции (В=1Тл). Какова  должна  быть  минимальная протяженность l поля в направлении, по  которому  летел  протон,  когда он находился вне поля, чтобы оно  изменило направление движения протона на противоположное?     

Ответ: l=r=14.5 см. Рисунок: нет.  

	10.
Катушка   длиной   l=20  см  имеет  N=400  витков.  Площадь  поперечного  сечения катушки S=9 см**2. Найти индуктивность L(1)  катушки.  Какова  будет  индуктивность L(2) катушки, если внутрь  катушки   введен  железный  сердечник?  Магнитная  проницаемость  материала сердечника &=400.     

Ответ: L1=0.9 мГн;L2=0.36 Гн. Рисунок: нет.  


